



Aan  
Van  
Via  
Kopie aan  
Afgestemd met

M

Bescherming persoonlijke levenssfeer

**TER BESLISSING**

**Datum**

7 november 2022

**Onze Referentie**

2022Z20802

**Opgesteld door**

Bescherming persoonlijke levenssfeer

**Uiterlijk bij**

**Plandatum/Deadline Kamer**

**Binnengekomen op**

# nota

Vragen van de leden Sjoerdsma en Van der Werf (beiden D66) over Chinese politiebureaus in Nederland

## Aanleiding

Kamervragen van de leden Sjoerdsma en Van der Werf.

## Geadviseerd besluit

Akkoord met bijgevoegde antwoorden.

## Kernpunten

Leden Sjoerdsma en Van der Werf vragen naar de aanwezigheid van zogenaamde Chinese politiebureaus in Nederland en wat Nederland doet om OBI tegen te gaan. De beantwoording gaat in op de onrechtmatigheid van het uitoefenen van overheidstaken door China op Nederlands grondgebied zonder instemming van de Nederlandse Staat, en dat BZ de Chinese ambassade heeft laten weten dat de centra onmiddellijk gesloten dienen te worden.

## Toelichting

Ook het lid Van Haga en de leden Jasper van Dijk, Van Nispen en Leijten dienden vragen in over dit onderwerp. In de set van de SP werden er ook vragen gesteld over investeringen via Chinese havens, deze antwoorden vergen interdepartementale afstemming met NCTV, EZK en IenW en zullen u later toekomen.

In deze vragen van D66 wordt naar huidig OBI-beleid gevraagd, het eventuele meldpunt valt daar niet onder. De vragen van SP Kamerleden vragen of aanpak via strafrechtelijk spoor afdoende is. Verwijzing naar meldpunt is daarom wel in antwoord aan SP meegenomen.

De beantwoording is aangepast na uw reactie, verwijdering lichten we hier toe:

- In het antwoord op vraag 2 en vraag 9 zijn de uitleg van Chinese ambassade ingekort en de verwijzing naar het verdrag van Wenen geschrapt.
- In het antwoord op vraag 6 is een herhaling verwijderd.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

**Datum**

7 november 2022

**Onze Referentie**

2022Z20802

Internationale en diplomatieke belangen